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Torno público que na Primeira Reunião da Sessão Ordinária referente ao mês de mês 

de 2014 da Assembleia Municipal de Almada, realizada no dia 26 de junho de 2014, a 

Assembleia Municipal aprovou a seguinte Moção/Deliberação:  

MOÇÃO/DELIBERAÇÃO 

A Paisagem Protegida da Arriba Fóssil da Costa da Caparica, estrutura oficial que tem 

como missão zelar pela proteção de um património natural único no nosso Concelho, e 

raro no nosso País, cumpriu em maio passado 30 anos de existência.  

Ao assinalar e celebrar este aniversário, não é apenas para se falar de três décadas de 

intervenção num território de grande importância, natural e humana, do nosso território 

concelhio.  

Impõe-se também porque celebrando estas três décadas de trabalho, sublinha-se 

sobretudo a importância que, num quadro mais amplo, assume — e deverá assumir cada 

vez mais -, para todos a defesa, promoção e valorização do património natural de que 



  

 
MUNICIPIO DE ALMADA 

 

Assembleia Municipal 

EDITAL 

Nº 150/XI-1º/2013-14  

 

 

 2 

Almada tem, aquele que e afinal o suporte básico e essencial à nossa própria 

existência.  

A este propósito, deve caber nas nossas preocupações e nas nossas reflexões, 

enquanto eleitos neste Órgão Deliberativo do Concelho de Almada, a assunção de uma 

justa valoração política — também valorização — do amplo trabalho que tem vindo a ser 

desenvolvido em todo o Concelho, mas em particular na zona da Costa da Caparica, 

mais diretamente marcada pela presença deste património natural que é a Arriba Fóssil, 

em matéria de promoção e proteção das condições naturais e do ambiente em geral.  

Cabe nessas preocupações e nessas reflexões, destacar o trabalho desenvolvido para 

que a Mata dos Medos, outro raro exemplo de património natural de riquíssima 

importância para o nosso Concelho e para o nosso País, área protegida, também, seja 

a cada ano, e em particular neste período de verão em que se acaba de entrar, 

devidamente protegida contra os incêndios, uma realidade que tem, infelizmente, 

constituído uma verdadeira tragédia um pouco por todo o território português.  

A Mata dos Medos está protegida; a Mata dos Medos estará este ano uma vez mais 

protegida. Fruto do programa “Floresta Segura, Floresta Verde” que a Câmara Municipal 

de Almada desde há longos anos, naturalmente em íntima articulação e cooperação com 
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outras entidades responsáveis em que se destaca as Corporações dos Bombeiros. E 

isto importa ressalvar e sublinhar.  

Como importa ressalvar e sublinhar todo o esforço que vem sendo desenvolvido no 

sentido de garantir que as condições naturais únicas que esta área do nosso Concelho 

oferece em termos patrimoniais naturais, possam ser valorizada e usufruídas com 

respeito integral pela sua própria natureza, e com a máxima qualidade.  

Os efeitos, sobre o território e sobre a atividade concreta das pessoas, que as violentas 

intempéries registadas durante o inverno passado deixaram no nosso Concelho, 

comprovam que a Câmara Municipal de Almada, e esta mesma Assembleia Municipal, 

estiveram certas e andaram bem quando, conscientes dos riscos que a inação 

representaria para a segurança de pessoas, bens e do próprio território, em tempo útil 

alertaram e exigiram – infelizmente sem êxito – às entidades responsáveis do Governo, 

que fossem adotadas medidas de proteção costeira adequadas à salvaguarda dos 

interesses de todos os cidadãos em particular o enchimento artificial regular dos areais 

das praias desta zona.  

Essas medidas de proteção da orla marítima são essenciais, como a vida demonstrou 

pela via mais dura. Como essencial é, também, a execução integral do Plano 
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Estratégico de Desenvolvimento da Costa da Caparica, nos seus múltiplos Planos de 

Pormenor, a maioria já aprovados e eficazes e outros em desenvolvimento.  

Altere-se o que exige alteração, mas cumpra-se o Plano Estratégico de Desenvolvimento 

da Costa da Caparica.  

Porque a proteção, promoção e valorização do património natural e do ambiente, que 

enriquece a nossa paisagem e a nossa vida, faz-se e torna-se efetiva pelo ordenamento 

ativo do território, pela criação de condições adequadas de usufruto das condições 

naturais que são oferecidas, e essencialmente pelo respeito pelos elementos naturais 

que os elementos construídos pelo homem têm que traduzir.  

Assim, a Assembleia Municipal de Almada, reunida em Sessão Ordinária nos dias 26 e 

27 de junho de 2014, delibera:  

1. Saudar o 30 Aniversário da constituição da Paisagem Protegida da Arriba Fóssil da 

Costa da Caparica.  

2. Saudar o trabalho e os esforços regularmente desenvolvidos no sentido de assegurar 

as condições de segurança e proteção do património natural protegido na área da 

Costa da Caparica, em particular no que se refere à prevenção do risco de incêndios 
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na Mata dos Medos através da operação anual regular “Floresta Verde, Floresta 

Segura” que tão bons resultados tem garantido.  

3. Reafirmar a necessidade de concretização integral do Plano de Desenvolvimento 

Estratégico da Costa da Caparica, e dos seus objetivos de requalificação urbana e 

valorização ambiental, de melhoria da qualidade de vida dos cidadãos, de 

valorização da Frente Atlântica enquanto polo de excelência de oferta turística, 

recreio e lazer da Área Metropolitana de Lisboa e do País.  

 

POR SER VERDADE SE PUBLICA O PRESENTE «EDITAL» QUE VAI POR MIM 

ASSINADO E IRÁ SER AFIXADO NOS LUGARES DO ESTILO DESTE CONCELHO. 

Almada, em 27 de junho de 2014 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

 

(JOSÉ MANUEL MAIA NUNES DE ALMEIDA) 


